

# Ленинские Звенья

Год издания 43-й  
1973 год  
Июль  
10  
ВТОРИК  
№ 111 (8527)  
Цена 2 коп.

Орган Гусь-Хрустального городского и районного комитетов Коммунистической партии Советского Союза, городского и районного Советов депутатов трудящихся

## В ДОСТАТКЕ ЗАГОТОВИТЬ НОРМА

### Задача первостепенной важности

6 июля в райкоме КПСС «Рассвет» и ряд других колхозов «Красное Тов. Татаров срывает орехи», им Свердлов, торфяники заготовил сенокоса в двух км «Тасинского бора», соседних хозяйствах—440 Октября» и «Память предпринимателей района и города Ленинна», возглавляемых работниками районными братьями М. И. Макаровым и А. Н. Макаровым. В первом хозяйстве сенокосе уже 1684 гектара лугов, а во втором—лишь 165 га. Почем младший брат не переймет опыт старшего?

Хорошо сенокос в колхозах «Буревестник», «Победа». Здесь обходятся своими силами. Но не во всех хозяйствах достаточно работников. Им на помощь приходят рабочие промышленности и приносят все меры к тому, чтобы в июле завершить сенокосовую и в августе работниками карьероуправления. Добросовестно трудятся на заготовке кормов ст-

## РЕПОРТАЖ

### И сено, и сенаж

Рядом с животноводческими построениями вытнувшись травища, обсеянные гостытым слоем ботвы. Внутри ее по душоному полосуку и плечу вода и вырезанная широким гусеницким полетом «С100». Бойкой тяжелой о наваливается на только что привезенную жезую массу и плотно прижимает ее к земле.

Шоферы Н. Ковалев, В. Воробьева и тракторист В. Сивков с полки доставляют сюда зеленую массу. Стальная машина, управляемая посменно отцом и сыном Балакиными, трамбует массу.

Отличный корень расквашивает Л. Ломова, заездовую Губевиной фермой, покончившая зимнее пастбище. Третий год мы его закладываем, а в минувшую зиму, когда гурьбы волнами в районе было плохо, наше хозяйство вымучивало сено. Зимовку провели организованно и сейчас стараемся заготовить его побольше.

Вот и эту травищу сеном организовано и сейчас стараются заготовить его побольше. Вспрыскивая в две смены, считают мотором у травища, но еще осеменение на фермерском поле. Завтра там висит грузовую вахту механизированный отряд под руководством главного инженера Е. А. Алеева, А. Кудрявцев и Н. Шербаков работают совхозом. Завтра там на «Беларусь» в спеле с лесной механизаторы В. Шинков и В. Баранет стрелбят, В. Ивкин, Ювков, Слонов, ручных работ здесь нет, все процесс труда в травища механизирован. Буквально, не все идет гладко, бьются и ползаны

машины, но тут же на помощь приходят ремонтники, устраняют поломки, пускают тот или иной агрегат в действие.

Загара на этом участке завершил уборку,—говорит тов. Алеев.—отсюда отряд перебрался на парашоное поле, затем на старопосевное, расквашивая на 16 дней уборку сенажа травища.

Одновременно с уборкой сенажа трава разрезавшая косой на дугах. А их здесь много—2068 гектаров. В первые дни сенокоса на них трудилось 150 человек.

— На естественных лугах,—рассказывает главной агроном совхоза А. И. Наточина,—урожай низкий, а вот есть у нас 168 гектаров луговых земель, там другое дело, прекрасная тимopheвня растет.

— Несмотря на то, что издалека от Пермского было усложнено болото, торф был использован на удобрение, а на расчищенной равнине проведен сев трав. У вот из года к году с этих мест собирают повышенный урожай тучающего заплата.

— Сенокос начался в августе 1900 тонн сенажа и 2068 тонн сена. Правда, урожай клевера на полях и трав на естественных лугах невелик. Но наш коллектив вместе с цеховым, табачным хуторского завода—завладеет А. И. Гатюков,—производит все силы, чтобы заготовить и сенажа, и сена в достаточном количестве и обеспечить скот полностью собственными кормами.

И. КАЗАКОВ

## Вести с промышленных предприятий ПОЛУГОДОВА РАНЬШЕ СРОКА

С первых дней решающего года пятилетия стейдился завод «Кристалл» активно включился в социалистическое соревнование по досрочное завершение 12-месячной программы. Трудовое соперничество поодолжительно связывается на производственных показателях. Машинисты месяца выполнили 27 июня. До конца месяца дополнительно сдел около 500 тысяч штук посуды.

В соревнованиях первенство держат коллективы второй смены, которой руководит А. Ф. Казутина. Смена полугодовой план

завершила 25 июня, перекрыл его на 1,3 процента.

Лучшими людьми здесь являются машинист стейдифорчущих машин А. С. Чернов, машинистка Н. А. Басов, стейдильщик В. М. Калашов, контролер ОТК А. Т. Жукова и другие. Смена в течение 10 лет занимает на предприятии первое место. И в решающем году пятилетия также ежегодно выходит победителем в соревнованиях производственных коллективов.

И. ТИМОФЕЕВ

## 30 ТЫСЯЧ МЕТРОВ СВЕРХ ПЛАНА

Смена № 1 машино-валяного отдела, руководимая Д. И. Кузнецым, досрочно завершила план шести месяцев. Об этом сообщает «Молния» в честь выработки миллиарда стекла. Бригады машинистов вертикального вытягивания стекла здесь возглавляет А. И. Чалыев. Выработано сверх плана 30645 квадратных метров условно-сваривающего стекла высшего качества. Поддерживают работников А. Стукалов, А. Суворова, В. Филиппова, машинист А. Гусаров.

В resin-пластиковом отделе победу одержала смена № 1, где мастер И. В. Алксанова. Она также значительно раньше завершила полугодовую программу, выработав дополнительно 22 тысячи квадратных метров первосортного стекла. В трудовом соперничестве отличных показателей добиваются работники В. Калыков, Г. Частина и А. Алексеев.

В. ЧЕРНЫШЕВ



Анима Касимовна Рыбакова работает тактиком на текстильном комбинате. Она —партерг смен № 3. Месечное задание выполняет над 115 процентов, при этом ткань идет в основном черноворотного сорта (99,9 процента).  
Фото В. Новоселов

## В ПОМОЩЬ ПОДШЕФНЫМ

96 рабочих и служащих во главе с секретарем партийной организации Т. П. Федоровым и зам. директора завода им. Свердлова Я. С. Строгановым вышли на уборку трав в совхоз «Лесниновский».

Травы были сжжены на площади пять гектаров. Подруководил рабочим бригадой старшего отдела во главе с мастером В. В. Сухомыным, на отделе сенажа В. И. Ковалев, И. С. Юдин. Хорошо поучаствовали в срезании сена комсомольцы Строганова Нина, Курьинская Гали, Троин Лида, Федюлова Галина, молодой коммунист Пустовая Светлана.

Руководители совхоза «Лесниновский» остались довольны работой своих шефов.

И КОБЕЛКОВ, секретарь комзета ВПКЗ завода им. Свердлова.

## КОРОТКИЕ СООБЩЕНИЯ

В ЧЕХОСЛОВАКИИ  
года Яблонек открылась международный выставка художественного стекла «Ибидне-73». В ее экспозиции пред-

ставлены и произведения знаменитого Гусевского хрустального завода. На выставке в Чехословакию на эту выставку выехал старший художник Гусевского хрустального завода В. Мургант.

В НИЕ ОБИДУЮЩИМ ИМ ДО ВСТУПАЕТ В СТРОЙ И МИРАБОРЦЕ. В нем выделено

два помещения под магазин и калашного неха завода им. Дзержинского. Новоселье справили здесь классы Н. В. Петров, оператор Л. А. Мирнова, инженер НОТА В. С. Шинкина и шения производительности труда в экономике материалов.

В СОУЩЕСТВИИМ СОВЕРШЕННЫМ РАБОТНИКОВ ДУХА ЛУЧШИХ СВОИ ОБЯЗАННОСТИ РЕШАЮЩЕГО ТОЖАТЕЛЯ ДОБИВАЕТСЯ БРИГАДА

Ю. УСПЕШНО выполняет задание бригады Лоджарий Сучиной.

# Грудное сосуществование

Как известно, взаимосвязь трудовых коллективов и трудовых задач хозяйственного и культурного строительства является основой для партийной организации, от ее умений работать с людьми, вести их за собой.

На стенозаводе им. Восточного трудящегося 1480 человек, из которых 1468 рабочих. Наша партийная организация стремится поддержать каждого коллектива в разностороннем социальном соревновании, выступая в этом деле как ведущая сила на производственном уровне.

Чтобы успешно решать эту задачу, партия в своей работе опирается на 12 партийных организаций, 17 групп партийцев, которые охватывают все цеха, отделы и смены, и на 290 коммунистов. Это позволяет охватывать все звенья во всех сторонах жизни производственного коллектива. Везде 78 работников коммунистической парторганизации трудятся непосредственно на производстве. И здесь коммунисты могут выдвигаться, во все полномочия партийной организации. Ответственными за результаты массового социалистического соревнования и за работу технической помощи.

Следует заметить, что организаторская и массово-политическая работа парторганизации

связана в первую очередь с задачей, стоящей перед хозяйственным и культурным строительством. Она проводится целенаправленно. Особую помощь работники партии оказывают в машинном цехе, где секретарь Е. И. Горюнов, и цехе приборного стекла (секретарь М. М. Алмазов). Подсобными орудиями являются бескомпромиссное соревнование в январах бюро организации, на общезаводском собрании, всесторонняя помощь парторганизации. На их решениях партия выдвигает задачи и социалистическая обязательность 1973 года. С аналогичной повесткой дня партия соборования в цехах парторганизации. Вопросы развития и совершенствования соревнования обсуждались на рабочих собраниях.

Контроль за выполнением принятых решений находится в центре внимания партийной организации. В конце июня состоялось собрание партийно-хозяйственного актива предприятия, на котором были рассмотрены вопросы дела выполнения обязательств и задачи по досрочному завершению годового задания. Партийный комитет в своей деятельности использует опыт работы цеховых парторганизаций, периодически заслушивает их на своих заседаниях. Главная черта, которая присуща работе парторганизации—это деятельность. Поиск резервов производства ведут

работники инженерно-экономической службы, экономисты, снабженцы. Поиску новых методов труда соревнования—дать стране больше продукции, лучше качества, с меньшими затратами.

Партия, цеховые парторганизации стремятся контактировать по улучшению организации с контролем хозяйственной деятельности администрации и развитием принципов управления производством. Например, в цехе инверсии ЦИМШского экспанзивита были созданы немало ценных предложений по улучшению организации труда, совершенствованию производства. Это позволило достичь совокупности 17 профессий. За два с половиной года численность работающих снизилась на 15 человек, а объем производства по отношению к 1970 году увеличился на 24,0 процента.

Курiosум стенозавода добились новых успехов в социалистическом соревновании. За последние несколько лет в цехе инверсии ЦИМШского экспанзивита были выполнены планы пятилетнего года вытеснения. За девять месяцев по реализации завершено на 100,2 процента, по токовой продукции—на 103, производительности труда по сравнению с тем же периодом 1972 года увеличилась на 3,9 процента. Несмотря на то, что в машинном цехе

# Высокая оценка

был выполнен ремонт, заданное по выпуску годовое задание по производству выдержано на 101,7 процента.

Такие результаты были достигнуты благодаря успешному осуществлению политический активности коллектива, роста активности роли коммунистов. Отлично трудятся в цехе инверсии машинисты И. А. Прылов, Ю. А. Кислов, Е. П. Романов, заправщики К. А. А. И. Шенников и многие другие.

Партийная организация постоянно оказывает трудящимся в управлении производством, в работе общественных организаций. Более 200 человек участвуют в делах профсоюзной организации. Все коммунисты имеют партбилеты, более 180 человек—постоянные.

На заводе ведется работа по ликвидации расхождений между фактом хозяйственной работы и меры наказания. Партияне обсуждают в коллективе на товарищеских собраниях и заносит на доску «Златоры» и т. д. Применяется материальное поощрение—зачисление в премию, 13 зарплаты, не предоставляется отпуска в летнее время, выносятся вперед получение квартальной и другие меры.

Высокого сознания в коллективе здорового общественного мнения, обстановка взаимной требовательности и товарищеского доверия, количество нарушений резко сократилось. В первую очередь выносятся дела о количестве прогулов по сравнению с тем же периодом 1972 года уменьшилось на 113 случаев.

Партийная организация повышает роль трудового коллектива в производстве. В первую очередь должны были успешно справиться с ответственными заданиями третьего, решающего года пятилетия.

На стенозаводе «Неман» (БССР) проводилась Всесоюзная программа социалистического соревнования по производству хрустальной посуды. Программа ее предусматривала рассмотрение хрустальной посуды, организации конкурсов, а также лезов и участие при экспедиционных выставках, организация выставок, конкурсов хрустальной посуды. Партия, представляющая были избраны представители Российской Федерации, Украины, Белоруссии, Молдавии, Грузии, Узбекистана.

Своей работой совет начал с просмотра изделий крупнейших предприятий Гусевского объединения Октябрьской Революции хрустального завода. Успешно прошла работа заслуженного художника РСФСР Е. Н. Рогова. Его творчеством в хрустальной посуде, называемой «Ангелия и другие», выношенное на всеобщее рассмотрение в хрустальной посуде, были тепло встречены не только участниками выставки, но и зрителями, а также работниками завода «Неман».

Самостоятельный в разработке цветовой гамме и формы изделий стартового завода В. С. Муромца привлек внимание присутствующих интересными находками, оригинальностью форм и декорированием изделий широкой гаммой.

Эмоционально по своему настроению серия «Осенний сад старшего художника С. С. Турчинова, воплощенная в технике изготовления мастеров К. Д. Днянко, была единодушно признана с высокой оценкой.

Совет отметил удачные решения художницы О. И. Козловой работы «Лантево», в которой просте сочетание оригинальных находок, выделено в работе декоративные элементы хрусталя. С отличной оценкой признан ряд изделий и моделей в хрустальной посуде стартового завода С. П. Верина, В. И. Кастанья, Р. И. Анисимова.

Художественный совет Министерства промышленности строительных материалов БССР по рекомендательному вом, назначившая «Главстекло» Министерства В. Л. Попова провести большую работу по отбору изделий из хрусталя для промышленного производства. Совет отметил правильное направление в работе художников и технологов нашего завода и дал высокую оценку новым образцам изделий, созданных в индивидуальную культуру, умение создавать промышленные образцы хрустальной посуды, оригинальному направлению.

Художественный совет отметил высокую исполнительность мастеров и художников бригады центрального художественного объединения (бригады С. П. Жуков и А. И. Шинина), широкое участие мастеров объединения в его разнообразной технической работе.

В. В. КОРНЕЕВ, главный художник Гусевского хрустального завода.

# Повышать бдительность

Коммунисты инженерно-технической охраны на своем парторганизации заслушали и обсудили доклад заместителя секретаря парторганизации Г. И. Попова, который рассказал об усилении работы по охране социалистического собственности.

Только в первой половине текущего года работниками инженерно-технической охраны задержаны 145 воров, из которых было 100 правонарушителей, а всего на 1428 рубль. В то же время предотвращен 31 случай хищения изделий на 1100 рублей.

Общественные организации хрустального завода проводят огромную работу по предотвращению случаев воровства. Однако на предприятиях есть категории лиц, не считающихся с чужой собственностью. Например, сотрудники охраны при досмотре вывозили стенозавода цеха И. Н. Зриняна, сотрудники цеха О. В. Лашиной, А. Я. Савенкова и у других, которые вывозили посуду на 40—60 рублей изделий.

Одельные работники комиссии тщательно ухаживают за припасами мяса, которые незаметно пропадают с них мимо учета. Именно так поступил К. Воробьев, В. Пискунов, И. Мишин, В. Киселев, которых задержали с продукцией.

Большую бдительность проявляют при охране паровоза добора сторожа тов. Ангелия (хрустальной завод), тов. Петров, в массовом производстве выделены несколько человек на большие суммы. Но есть случаи, когда отдельные работники охраны теряют бдительность, позволяются на службе в нетерпеливом виде, что отстраивают от несения службы.

Выступая в прениях тов. Ангелия Неголова, Рыбина, Заб, Саванович высказали предложения, высказывали предложения, направленные на устранение недостатков, повышение бдительности при охране социалистической собственности. Принято решение, в котором рекомендовано совместно с партийными организациями предприятий усилить работу по сохранности народного достояния.

К. ГОРЮНОВ

# ПО РОДИНОМУ СТРАНЕ

Августовские несли и танца «Днепр» Запорожского районного Дома культуры Тернопольской области СССР был участником конкурса самодеятельных ансамблей союзных республик в Москве в июне этого года.

НА СНИМКЕ: ансамбль ансамбля (сверху направо) Ольга Супрун, Мигана Цепеняк и Ольга Горбунко.



НА СНИМКЕ: ансамбль ансамбля (сверху направо) Ольга Супрун, Мигана Цепеняк и Ольга Горбунко.

Партийная организация повышает роль трудового коллектива в производстве. В первую очередь должны были успешно справиться с ответственными заданиями третьего, решающего года пятилетия.

В. БАРИНОВ, секретарь цехового комитета имени Сталина

# НА ОПЫТНОМ ЗАВОДЕ

Это предприятие отличено от обычных заводов. Здесь нет отключенной газ и выгода технологии. В задачу его входит обработка технологии и освоение новых машин с последующим передачей их на предприятие.

В текущем году—расквашивает начальная цеха выработки А. М. Забцев,—находясь результаты получены, но полностью установкой для нанесения золота на изделия.

Завод выпускает много товаров массового спроса. Это сувенирные стекла для подарков, светлячки, заготовки для авторского стекла. В текущем году завод освоил технологию изготовления сувенирных изделий. Много выданы вкладыши в изготовлении изделий из гуттового стекла мастер А. Миню.

Н. ЛЕОНТЬЕВ

# ПЕРЕДВЯЖНЫЕ БИБЛИОТЕКИ

Центральная районная библиотека организовала передвижные библиотеки в 11 населенных пунктах. Там, на машине или на автобусе, работают передвижные библиотеки Г. Г. Гусевского, В. И. Папурицы в деревню Наруч, выезжающую к колхоз «Большевик», приехав 30 новых художественных произведений и выдал их читателям, а 38 прочитанных книг взяли обратно.

С. МАЧЛИН, работ.



